

1 **ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA**
2 **MULHER – BIÊNIO 2021 / 2023.**

3 **26/04/2023 - Aos vinte e seis dias, do mês de abril, do ano de dois mil e vinte e três,** com início às
4 quatorze horas, através do Google Meeting (formato online), realizou-se a reunião ordinária do
5 Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, com a seguinte ordem do dia: a) Ofício DPE; b) Comissões
6 de trabalho; c) Diálogos Regionais; d) Data para análise e aprovação da minuta da lei do Fundo
7 Municipal e revisão do Regimento Interno; e) Outros. A presidenta Maria Aparecida Cury iniciou a
8 reunião, após 15 minutos, com oito conselheiras presentes, cumprimentou-as e ponderou sobre o
9 necessário encaminhamento da Lei do Fundo, considerando o pouco tempo restante do mandato da
10 atual gestão. Maria Villa solicitou a palavra requisitando a senha do gmail do conselho para introduzir
11 arquivos pertinentes ao Fundo. A presidenta retomou a fala e colocou as atas de fevereiro e março para
12 aprovação e foram feitos questionamentos, realizadas correções, ficando aprovadas; a presidenta
13 informou que não ocorreram expedientes no período de 30 de março a 26 de abril e concedeu a palavra
14 para as conselheiras; Luciana informou que efetuou pagamento no valor de R\$ 96,00 referentes à
15 hospedagem do site. Deu início na pauta abordando o pedido feito pelo Dr. Alceu para que o conselho
16 elabore solicitação de um defensor público específico/fixo para a vara da Violência Doméstica, a
17 presidenta salientou que esta necessidade consta em lei e vê como pertinente a solicitação, ficando
18 aprovado o envio de ofício; Maria Villa informou sobre a posse, em maio, da nova concessionária
19 encarregada da iluminação das ruas e que a questão da passarela poderá ser retomada e encaminhado
20 novo ofício para resolver a pendência. A presidenta deu sequência na pauta ponderando que a
21 organização de comissões não se apresenta viável no momento, considerando que já houve a fusão
22 das comissões de Planejamento e Prevenção e que o tempo restante para novas configurações tem
23 se mostrado inviável e que devemos manter as comissões como estão. Eliane concordou e externou
24 que já não há tempo hábil e que se deve proceder na conclusão de trabalhos já iniciados e esclareceu
25 que a comissão de Indicadores está trabalhando na produção de um tutorial, em forma de vídeo e que
26 é provável que esteja pronto para apreciação na reunião de maio, porém há dúvidas sobre onde ele
27 seria veiculado; Luciana sugeriu que ele seja veiculado no site do conselho e colocado à disposição da
28 secretaria de saúde; Sueli discorreu sobre encontro que teve com Rita Vilella, que esta achou muito
29 bom ter este tutorial e que deveríamos solicitar uma página junto ao site da prefeitura para que o
30 Tableau pudesse migrar para este local dando maior visibilidade tanto aos assuntos relativos ao
31 conselho quanto aos dados de violência; que também entrou em contato com Bianca, da Comunicação
32 e ela colocou-se à disposição; a presidenta mencionou que já está sendo feito tratativas no sentido de
33 se ter uma aba, no site da secretaria da Mulher, para veicular as atas do conselho e que mais conteúdos
34 poderiam ser introduzidos, no que Maria Villa concordou, porém entende que não seria o caso de fazer
35 migrar a plataforma, esta permaneceria na Secretaria de Saúde, mas sim, divulgar os relatórios
36 produzidos pela comissão de Indicadores de Violência; Luciana sugeriu que se veiculasse o link de
37 acesso ao Tableau, na aba do conselho; Eliane retomou o assunto do tutorial para entender se segue
38 fazendo o tutorial, de forma amadora ou se haverá pessoal técnico realizando essa tarefa e Sueli
39 ponderou que devemos seguir de forma amadora, porém não descartar a hipótese de que profissionais
40 possam realizar este trabalho e Maria Villa propõem que o vídeo seja divulgado no site do conselho,
41 como um modelo a ser apresentado para o setor de comunicação e a proposta foi aprovada. A
42 presidenta seguiu a pauta com o tema dos Diálogos Regionais, evidenciou que faltam três locais a
43 serem visitados mas que não foi possível promover as dinâmicas no mês de abril, que algumas
44 conselheiras já se dispuseram a fazê-los, porém não conseguiu contato junto a secretaria da
45 Assistência Social e que a Amena, como forma alternativa, colocou-se disponível para fazer os
46 encontros e verificará a possibilidade de encaixar o tema pela perspectiva do objetivo 5 dos ODSs;
47 Luciana questionou sobre se seriam usados outros materiais ou seguiria com os já utilizados e Amena
48 esclareceu que seria no mesmo formato, com os materiais dos outros encontros, ficando aprovada a
49 realização dos três diálogos restantes no mês de maio, com o apoio das conselheiras Bárbara, Lana,
50 Luciana e Vera, após definição de datas pela Amena. Seguiu com a pauta, para definir data de reunião
51 para estudos e aprovação de minuta da lei do fundo, ficando definido a realização de reunião
52 extraordinária, ainda para maio, caso a comissão consiga terminar a proposta, no horário das 14h,
53 online. Aparecida mencionou que, mediante a aprovação da Lei do Fundo, será necessário fazer
54 alterações no Regimento Interno, incluindo definição sobre como se dará a gestão do fundo, se ficará
55 a cargo de uma pessoa ou de uma comissão, porém, foi proposto aguardar a definição da Lei do Fundo
56 para, então, tendo a exata dimensão das adequações, proceder na alteração do Regimento Interno,
57 ficando aprovada esta proposta. Como último ponto de pauta, ficou definido que a próxima reunião

58 ordinária será no formato online, às 18h15. Nada mais havendo para tratar, a presidenta encerrou a
59 reunião agradecendo a participação de todas. **Compareceram à reunião:** Adriana Tavares, Amena
60 Alcântara Ferraz, Bárbara Laís Barbosa da Silva, Daniele Moura Moraes, Ediana Soares da Silva e
61 Silva, Eliane Gonçalves de Freitas, Fabíola Valério Severino Pereira, Heloísa Carvalho Moreira da Silva,
62 Izabela Fantazia da Silva Rejaili, Luciana Bonosque Figueiredo, Maria Aparecida Cury, Miriam Roberta
63 Pedrini, Rosângela Aparecida da Silva, Sueli Aparecida Pereira e Maria Aparecida Villa, secretária
64 executiva. **Justificaram ausência:** Adriana Marques Guimarães Dias, Dayane Motta Kuyumjian e
65 Viviana Gagliardi Delbone. São José do Rio Preto, 26 de abril de 2023.



Maria Aparecida Cury
Presidenta
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher



Luciana Bonosque Figueiredo
Primeira Secretária
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher